

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办  
国内统一连续出版物号 CN 43-0004

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版

2021年12月20日 星期一 农历辛丑年十一月十七 官方网站:衡阳全搜索网 新闻热线:8611110 今日八版  
广告热线:8247111 第18032号

## 学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神

以党的十九届六中全会精神为指引 推动衡阳经济社会高质量发展

# 市委宣讲团深入各单位开展集中宣讲

本报讯(记者 姚永军 综合)连日来,学习宣传贯彻党的十九届六中全会精神市委宣讲团分别在市委办等市直单位、湖南财经工业职业技术学院等市属高校和衡南县等县区举行集中宣讲报告会。

宣讲团成员分别从深刻认识总结党的百年奋斗重大成就和历史经验的重大意义、深刻认识党的百年奋斗的初心使命和重大成就、深刻认识中国特色社会主义新时代的历史性成就和历史性变革、深刻认识党的百年奋斗的历史意义和历史经验、深刻认识以史为鉴开创未来的重要要求、从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量等方面全面系统解读了党的十九届六中全会精神。

市住建局党组书记、局长李育全表示,要做到学深悟透、强化知行合一,把学习成果转化为促进住建事业高质量发展的实际行动。市信访局党组书记、局长刘云表示,要把学习贯彻全会精神与扎实做好当前各项工作结合起来,立足本职工作,鼓足干劲促和谐。市住房保障服务中心党委书记、主任郭建中表示,要把全会精神与做好住房保障各项工作紧密结合起来,抓好岁末年初重点工作,抓紧谋划明年工作。

湖南财经工业职业技术学院党委书记高楚云说,要深刻领会全会精神的核心要义和实践要求,不断提振干事创业的精气神,凝聚起推进学院高质量发展的强大力量。衡阳技师学院党委副书记、院长邱家才说,

要把学习贯彻全会精神与贯彻习近平总书记对职业教育工作的重要批示指示精神结合起来,切实增强教书育人能力水平,努力培养更多高素质技术技能人才。

“宣讲既有理论高度,又有实践引领,对进一步做好‘怎么看’‘怎么学’‘怎么做’有很好的指导实践意义。”市委办的“笔杆子”纷纷点赞。市直工委与会成员纷纷表示,报告政治站位高、理论阐释深、历史纵深感强、结合实际紧,对进一步抓好全会精神的学习贯彻具有很强的指导意义。衡阳日报社全体员工听了宣讲后产生强烈共鸣,纷纷表示一定立足岗位,强化宣传意识,用好手中的笔和镜头,将报道方向对准基层、贴近人民,推动全会精神入脑入心。

# 习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本出版

新华社北京12月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平《在中国文联十一大、中国作协十大开幕式上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

# 把论文写在衡阳的大地上 把科技成果应用在农业现代化事业中

衡阳市农业科学院建院70周年庆祝大会举行  
单杨朱健出席并致辞

本报讯(记者 罗文鹏)12月18日上午,衡阳市农业科学院建院70周年庆祝大会举行。中国工程院院士、湖南省农业科学院院长单杨,市委副书记、市长朱健出席庆祝大会,共同为“湖南省农业科学院衡阳分院”揭牌。

单杨代表湖南省农业科学院向衡阳市农业科学院70周年华诞表示热烈祝贺。他指出,衡阳市农业科学院建院以来,始终坚持以科技兴农为己任,培养造就了一大批高水平的农业科研人才,选育了一大批优质高产作物品种,研究集成一大批农作物高效栽培技术体系,搭建了一批国家、省、市科研平台,转化和推广了一大批科研成果,为支撑衡阳农业农村现代化发展发挥了重要作用。衡阳是农业大市,发展现代农业潜力巨大、前景广阔,希望衡阳市农业科学院切实担负起保障国家粮食安全、推动农业绿色高质量发展的职责使命;聚焦农业科技创新,围绕乡村振兴战略和农业结构调整的重大需求,充分发挥农业科研优势,促进创新链、产业链深度融合,不断提升知识产权、科研成果转化能力,让科研成果装在人民的饭碗里。

朱健在致辞中说,70年栉风沐雨,70年砥砺前行。广大衡阳农人扎根基层,风里来雨里去,和广大农户始终想在一起、干在一起、创业在一起,在衡阳市农业丰收和广大农户的喜悦中,收获农业科研的价值,取得各类科研成果146项,创造了多项“全国第一”。衡阳市农业科学院也在代代农人的辛勤耕耘下,发展成为一个研究领域多学科、示范推广

全方位、科研创新高质量的综合性农业科研机构,成为衡阳全面推进乡村振兴战略的一支重要生力军。

朱健指出,当前衡阳全市上下正深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,全面落实“三高四新”战略定位和使命任务,大力推进“三强一化”建设。希望衡阳市农业科学院进一步强创新,坚持战略导向和问题导向相结合,把论文写在衡阳的大地上,把科技成果应用在实现农业现代化的事业中;进一步强开放,深层次对接湖南省农业科学院,加强与兄弟市州农业科学院的联系,推进农业科技协同创新;进一步强集聚,坚持“人才强院”主战略,梯队培养并稳定汇聚大批青年农业科技人才,加快建设区域性农业科技创新示范基地、农业新技术新成果集成示范基地和农业科技成果转化示范基地,为衡阳由农业大市向农业强市转型升级提供强有力的科技支撑。

活动现场,省农业科学院副院长邓华凤、副市长彭玉明分别代表湖南省农业科学院、衡阳市人民政府签订《院市农业产业科技合作框架协议》,双方将在平台基地共建、科技协同创新、人才培养、科技成果转化等领域展开深度合作,助推衡阳农业十大百亿产业发展。衡阳市农业科学院与多个合作单位签订了《校企合作与成果转化协议》。

省科技厅副厅长周建元、湖南农大原党委书记周清明,中国农业科学院油料作物研究所所长黄凤洪,湖南农大副校长唐松松,湖南杂交水稻研究中心党委书记张德咏,省乡村振兴局二级巡视员金永海,市领导侯明星、汪维,市老领导许祥发出席庆祝大会。

# 衡阳10家企业 “入选”国家级专精特新“小巨人”

本报讯(记者 邓小山)12月17日,由市工信局主办、宏诚国际工程咨询有限公司承办的全市2021年专精特新“小巨人”企业培育工作推进会传出喜讯:衡阳国家级专精特新“小巨人”家族再添10家企业,目前共有19家,位列全省第四;衡阳中小企业公共服务平台工作连续三年排名全省第一,系全省第一个实现平台全覆盖的州市。

截至目前,全市共培育19家国家级专精特新“小巨人”企业,97家省级专精特新“小巨人”企业;认定市级专精特新“小巨人”企业154家,实现县(市)区、园区全覆盖。全市已打造1个国家级中小企业创业创新基地、1个国家大中小企业融通型创新创业特色载体、9个省级中小企业创业创新基地、11个市级中小企业创业创新基地,形成了工业园区、中小企业创业创新基地相辅相成的“专精

特新”企业孵化体系。全市中小企业公共服务平台工作连续三年在全省排名第一,面向广大中小微企业的公益服务活动全面铺开,2020年开展公益服务线上活动5000余次、线下活动1100余场,公益服务场数及服务企业数均排全省第一。目前,全市拥有3个国家级中小企业公共服务平台、2个省级中小企业产业窗口平台、16个省级中小企业核心服务机构,市本级及12个县(市)区均建设了中小企业公共服务平台,是全省第一个实现平台全覆盖的州市。

据介绍,衡阳市金刚利特种合金股份有限公司等10家企业,2021年被新认定为国家级专精特新“小巨人”;常宁市隆源铜业有限公司等27家企业,2021年被新认定为省级专精特新“小巨人”;衡南县恒阳科技有限公司43家企业,2021年被新认定为市级专精特新“小巨人”。



# 广东湖南跨省大通道广连高速即将通车

广连高速起于广州花都区,终于清远连州市,对接湖南临岳高速,主体工程将于2021年年底通车,建成后将进一步完善粤湘省际通道和促进粤北山区融入粤港澳大湾区。图为位于清远连州市的广连高速大寮大桥至林屋隧道路段(无人机照片,12月19日摄)。

■新华社发

编者按:履职五年,成绩卓然。市十五届人大常委会即将完成历史使命,市十六届人大一次会议即将胜利召开。为了回顾成绩、总结经验、启迪将来、激励全市人民在市委的坚强领导下,推进“三强一化”建设,建设国家区域重点城市和省域副中心城市,本报开辟专栏,报道市十五届人大常委会的一些亮点工作,以飨读者。

# 忠诚向党 履职为民

——市人大常委会以党建引领带动人大工作高质量发展

■本报记者 唐海强



连续两年对优化营商环境工作进行监督,督促整改问题;出台加强诉源治理工作的决议,引导群众源头化解纠纷;制定出台了10部地方性法规,助力全市文创文卫……

五年来,市人大常委会依法履职尽责、主动担当作为,做到了党委工作重心在哪里,人大工作就跟进到哪里,力量就汇聚到哪里、作用就发挥到哪里,为推进我市经济社会发展和民主法治建设作出了积极贡献。《中国人大》杂志连续五年报道了衡阳人大创新工作。

## 市委重视和支持人大依法履职

我市人大工作与俱进,不断开创新局面,与市委对人大工作的重视与支持是分不开的。今年7月,市委书记秦国文来衡履新后,首站就到市人大常委会机关走访调研。要求市人大常委会积极履职作为,更好地发挥人大作用,作出人大的新贡献。9月,他出席市十五届人大常委会

第四十三次会议,强调用好专项工作评议这把“利剑”,推动我市营商环境优化升级。市委将人大工作纳入党委总体工作部署,经常听取和研究人大工作,帮助解决具体问题,支持人大依法履职。关心人大干部成长,建立人大干部与党委干部、政府干部双向交流机制。高度信任人大干部,主动给人大干部交任务、压担子。

组织开展我市建设省域副中心城市重大战略课题研究,牵头抓有色金属产业及新型合金产业链建设,负责工业板块和农业板块的重点项目建设……市委的许多中心工作中都有人大干部的身影和人大机关的贡献。

## 以前所未有的力度抓党的建设

五年来,市人大常委会主动扛起管党治党、从严治党的政治责任,以前所未有的力度抓党建,自觉用党建“洗脑子”“强身子”“明路子”。

把政治建设摆在首位,从思想、作风、组织、制度、廉政等各方面入手,全面加强党的建设。认真开展群众路线、“两学一做”“三严三实”、党史学习教育;分三年对所有市代表和市人大常委会机关干部开展“不忘初心、牢记使命”政治培训;每月政治学习雷打不

动;市人大机关被确定为全市支部“五化”建设示范点,10个党支部全部创建为四星党支部;在全省人大系统率先制定《关于进一步加强和改进机关党的建设的实施意见》;建立学习书屋、党建宣传展板、理论学习长廊、文化背景墙……五年来,市人大常委会用实际行动,积极探索出富有时代特征、具有人大特点的党建工作新路子。

## 党建引领人大工作高质量发展

党建“新动能”,创造人大工作“新业绩”。五年来,市人大常委会适应新形势新要求,积极创新方式方法,充分发挥职能作用,服务大局、改善民生。围绕打好“三大攻坚战”,主动承担中央环保督察问题整改督办,深入开展执法检查,作出1个污染防治决定,制定1个环境保护监督办法,打出人大监督“组合拳”;连续三年对全市政府性债务、融资平台开展监督,采取专题调研、定期报告、联动监管等方法,助力政府有效防范化解重大风险;开展人大代表脱贫攻坚“五个一”行动,发动全市1.3万余名五级人大代表结对帮扶,在全省率先创建134个人大代表扶贫实训基地,带动34257人脱贫。围绕乡村振兴,开展了全市人大系统“乡村振兴、五级带动”示范工程……

编者按:2017-2021年,伴随着衡阳阔步前行的步伐,市政协十二届委员会走过了五年的光辉历程。五年来,在市委的坚强领导下,市政协十二届委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,突出团结和民主两大主题,紧紧围绕中心、服务大局,齐心协力谋发展,尽心竭力惠民生,凝心聚力促和谐,用实干和担当彰显了新时代人民政协“为国履职、为民尽责”的责任和风采,为助推全市经济社会高质量发展作出了积极贡献。在政协十三届一次会议即将召开之际,本报特开设专栏,全面展现市政协过去五年的工作特色和履职亮点,敬请垂注。

# 高举党旗聚民心 凝聚共识促发展

——市政协坚持党的领导推动新时代政协工作创新发展

■本报记者 向吟吟



壮阔的征程、伟大的事业,离不开领航的力量。五年来,市政协十二届委员会始终坚持和加强党对政协工作的全面领导,积极发挥专门协商机构作用,聚焦党委、政府中心任务,坚持建言资政和凝聚共识双向发力,做到党有号召政协有行动、党有要求政协抓落实,在加强思想政治引领、广泛凝聚共识方面取得了显著成效。

2020年9月,市政协启动“书香政协”委员读书活动,与会委员就学习《习近平谈治国理政》(第三卷)进行了分享交流,在书香中感悟真理之美、涵养为民情怀、凝聚奋进力量;2020年10月,市政协举行学术报告会,特邀经济学家李佐军作“新发展格局下衡阳经济社会发展”辅导报告;2021年6月,市政协讲堂举行党史学习教育专题讲座,通过赏析毛泽东诗词学习中国共产党的历史,从百年党史中感悟思想伟力、汲取磅礴前行力量……唯有深学,方能笃行。“学习”是过去五年政协工作的重要关键词。围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想,市政协通过扎实推进“两学一做”学习教育常态化、“不忘初心、牢记使命”主题教育、党史学习教育,建设“书香政协”,举办“政协讲堂”,举办庆祝政协成立70周年大会、“与共和国同行”文艺汇演、“学党史·讲故事·忆先烈·践初心”演讲比赛和“筑同心、跟党走”等大型主题活动,积极引导各党派团体和各族各界人士,深入学习统一战线历史、人民政协历史,在学思践悟中不断增强“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”,不断夯实团结奋斗的共同思想政治基础。

与此同时,市政协始终把贯彻落实党中央和省委、市委重大决策部署作为最大的政治责任,坚决落实重大事项请示、报告制度。市政协十二届委员会期间,市委先后召开了两次市委政协工作会议,出台《中共衡阳市委关于加强和改进新时代人民政协工作实施意见》,市委理论学习中心组专题学习人民政协理论,市委常委会专题研究政协工作25次,市委、市政府领导出席政协会议、活动400余次,对政协提案、议案、调研报告、社情民意信息等作出批示500多次,为政协工作指明了方向、提供了遵循。党委、政府的重视和支持,为新时代人民政协事业的发展注入了新动力。(下转第三版)